Evalloxtixd Oedenuoe Fredholm (Fredholm alternative)!

Oewpnpe 1 Av K efvar ovunayis tekeotris oe évay xipo 2 Hilbert H, | n eklowon

r—Kxr=y

éxer povaodikn) Adon x € H ya wdle y € H, ) adwg n avtiotoryn opoyerns eiowon

r—Kx=0
éxel ypaupikd avebdptnres Aoerg, pdhiota tenepaopévov mAndous.

Anhodn, av yvopilovue 6t 1 (1) €xet, yiooy = 0, to ToA wa Aor (ondte anoxheietor To deltepo
evdeyOUEVO), TOTE and TNV ouundyeta tou Aot K ouunepaivoupe tnyv Unapdn Aong g (1) yi
xade y € H, xou ydhota oxplBog wiag. To anotéheoua autd etvon BéBana yvewoto dtay dim H < +oo.
To yeyovog OTL loylel o amelpodidoTtatoug Yweoug eivor wio and Tig Paocixée atleg mou 0dYynoe otny

UEAETT] TWV CUUTOYWOV TEAECTMV.

[ot v amoédelen, Yo yeetacPoiue Vo Aruuarto:

Aupo 2 Av T € B(H) ka |T|| < 1, o I =T eivar avtiotpéipios kar o avtiotpopds tov €lvar to

| - l|-6p10 Tng oepds .
I-7)t=> 1"
n=0

Amnodegn Av déoouue

..
n=0

TOTE TUPATNEOVUE OTL
(I —T)Spm=8Sn(I—T)=1-T"""

Tm+1H < ”THm+1 — 07

EMOUEVWG, ETELON

lim||(I —T)S,, — I|| = lim | Sn( —T) — I|| = lim HTmHH =0.
m m m

‘Ouwc n axohoudia { Sy, } ouyxhiver. Tlpdyyort, av m > n,

% k % k ||1 Hn+1

_ — < < .

ISm=Sull= | 32 T < D2 TN < {y
k=n+1 k=n+1

Eredd || T < 1, éneton 6t n {Sp} ebvon Baowr oxohoudior oty tomoloyia tng vopuoc tou B(H),
emouévwe ouyxhivel o évav S € B(H). Ané v (2) éyovpe 6w (I —T)S = S(I —T) = I, dpu

S=(I-T7)"t O

Afupo 3 Eoww K € B(H) ouvunayrs tekeotiis. O tedeotiis I — K éxer gpayuévo avtiotpogo av

z z.
ka1 udvov av etvar 1-1.
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Arnodelr Trodétovuye 6t o I — K eivon 1-1. YTrdpyer évac teheothic F € B(H) nenepooyévng
wWEnc wote ||[K — F|| < 1. Av K} = K — F € K(H), t6te and 10 Afjupa 2 o teheotic I — K eivou
avTioTeédiuog.

Oétouue G = F(I — Ky)™1

Iapatnpodue étio I — G etvar 1-1.

[Mpdrypatt, autd elvan pavepd, av TopatneEoeL Xavelc 6T 3

I-K=(I-G)(I—-K;) wodvoga [—G=(—-K)I—K;)™*

‘Ouwc o yopoc H, := imG = im F éyel nenepaopévrn ddotaon. Oétoupe T = (I — G)|g,. O T
anewxovilet tov H, otov H, (6Tt av @ € H, t61e T = v — Gz € H,) xau ebvan 1-1. Enopévoc, agot
dim H, < 00, o T anewovilel tov H, entl tou H,. Anhadn, yioa xdde v € H, undpyet povadixoé u € H,
wote u — Gu = v.

Eretar thpa éu (I — G)(H) = H.

[Mpdrypatt, yia xdde y € H, epbéoov v = Gy € H,, undpyel yovodixd u € H, oote u — Gu = Gy.
O¢tovToag TWea T = Y + u €YOouUE

(I -Gz =(y—Gy) + (u—Gu) = (y — Gy) + Gy = y.

Ané moyéon I — K = (I — G)(I — K1) mpoximter thpo 6t xaw o I — K eivon ent tou H.
Kotd cuvéneia, oplleton xahd 1 ypouuixy| aneixdvion

Y=(UI-K)':H—-H

nou pével va dewydel 6t etvon pparypévr. 4
‘Eotw 6t dev elvar. YTmdpyer tote otov H pa oxohovdior (x,) amo povadiaior daviopata HoTte
|Y || > n v xdde n.
Yz,
Vanl
uroxohoudio: (yg, ) dote n (Kyg, ) vo ouyxhivel, éotw oto z. ‘Oung

Oétoupe Yy, = Agol o K eivon ovunayhc xou 1 (yn) ebvon @paypévr, Yo undpyet uio

Ykan 7|l 1
l

(1= B = 1 = ) 2 !

T Vo Sn

doar (I — K)yk,, — 0. Epboov Ky, — z, €qouvde yx, — z (dpa ||2z]| = 1). And tn cuvéyewr touv K
énetan 61t Ky, — Kz, enopévoe Kz = z and tn govadixétnta tou oplou, dni. (I — K)z = 0. Autd
elvor dromo, ool o (I — K) eivon 1-1. O

Ano6degn touv Evaliaxtixod Oewpruatog Fredholm.
‘Eotw ot 1 oyoyevic egiowon x — Kx = 0 €yel ypouuxd aveldotnteg Aboeic. Anhadr, 1oodivayua,
¢otw 6Tt 0 Tuphvag My = ker(I — K') dev eivan tetpyuévoc. Tote elvan nenepaopévne Sidotaong, dott
o K meplopiopévog otov My elvon 0 TauToTiXd TEAEOTAS, xou vl ouumoryhic.

‘Eotw thpa 6Tt 1 opoyevrc e&lowon © — Kx = 0 €yel uévov tn undevixn Abon. Anhadn, o I — K
ebvor 1-1. Téte and 10 Afuua 3 o I — K elvon avtiotpéduuog, ondte yio xde y € H n edlowon
r— Kx =y éyel tny povadie hon z = (I — K)™y. O

H enduevn Ilpbdtacn cuunineovel to Oswponua:

S I-GYI-K)=(I-K\)-GUI-K\)=I-K,—-F=1-K
1AUTé elvan dpeco and o Oedpnua Avouthc Anedviong, divoupes duwe wiot aveEdeTnNTn %o GTOYEWODY anddelln.



Ogwopdg 1 Pdopa (spectrum) evis ppaypévov tedeoty T € B(H) ovoudletar to ovvolo
o(T)={XA e C: otedeotiic M —T bev éxer gpayuéro avtiotpogo}.

BePadoe ov wotipéc tou T avixouv oto @douo tou, duwc dev to efovtholv.’ Ta mopdderyua, o
teheothc T : 02 — €2 ue Te,, = Le,,41 Bev éyet iotipée, 0l 0 € o(T) (o T Bev ebvon avtiotpéduuoc).

ITpotaocm 4 Av H eivar ydpos Hilbert ka1 A € K(H) o ovvolo o(A)\ {0} anotereizar pdvov ané
0TIés Tou A kar, av elvar dreipo, anotekel undevikn axolovdia.

Anodegn Av 1o A # 0 dev elvon wdtotiun tou A, t6te 0 teheotric Al — A eivan 1-1, dpa to (Blo oy el
xan ya tov I — %. Enedr| o % elvon ouumay g, émeton omd o Afupa 3 o6tLo I — é elvon avtioTeéPylog,
onote xou 0 A — A elvon avuioteéduuog.

Méver va Setydel 6Tl 10 6OVOho TV WBLOTIWGY Tou A, av elvor dTelpo, amoTeAEl Undevixt| axoloudia.
Arno v enduevn Ilpdtoon duwe mpoxintel 61, yia xdde n € N, 10 chvoro

{)\ €op(A) [N > i}

elvan menepacuévo. Apa 10 0p(A) elvon aprdurowo xon éyer pévo mdavéd onuelo cvoowpeevone to 0.
|

IMpotaocn 5 Av H eivar xdpos Hilbert, A € KK(H) ka1 e > 0, 6ev vndpyovy dreipa ypaupuxd aveédp-
tnta 1ddaviopata tou A mov avtiotoryoly o€ 1010Tjiés A tou A e || > €.
An6der Ac unodéooupe L undpyet € > 0 xou o dnetpn oxohovdia {zy, } omd yoouuxd aveZdotnta
SrovopoTo TETO WOTE ATy = ApZy 610U |Ap| > € (Bev utolétoupe 6Tt oL A, elvon BlopopeTinéc avd
dv0).

©étouye t61e N,y = [21, 22, ..., Tp).

Ioyupiouds Ta xdde n € N, woyder A(Ny,) C Ny, xou (A — A I)(Np) € Ny

Anédeén 'Eotw y € Ny, Ypdgovue y = Y, iipZi 6mou g € C. "Eyoupe

n
Ay = Zuk/\kwk €N,
P

n n—1
xau (A= NIy = Z/“f()‘k — )Tk = Zuk()\k — )Tk + 0z, € Ny
k=1 k=1

O Ioyvploude amodelydnxe.

Enedr) o Np—1 elvar yviotog undywpoc tou Ny, (0ol xy, & [x1, 22, ..., Tn_1]) UTdEYEL Yn € Ny
ve [|yn|l =1 dote yn L Np_1.

Téte, yio xéde n,m € N ye n > m éyovue Ayp, € Ny € Np—1 xow (A — AN )yn € N1, Goa
(A= X\ 1)yn — Aym € Np—1 onote, agod A\pyyn L Ny—1, éyouue and to Iudaydeeto Yedpnua,
||Ayn - Aym”2 = ”(A - )\nI)yn — Aym + )\nynH2 = H(A - )\nI)yn - Aym”2 + ||)\nynH2 > |)\n’2 > .

Enopévog, n axoroudio { Ay, } Sev éxel ouyxhivovoo uraxohoudia, eved 1 {yn } elvor @porypévn. Aol
o A elvou cuumayrg, €youde xatahiEel o dTomo. O

SEvé (oe anelpodldotatouc xhpouc) To 6ivolo TV WBoTGY evée TeheaTty uropel Vo elvor xevd, amodevieton 6Tl
To pdouo 0TolLINTOTE PPaYUEVOU TENECTY o€ XWpeo Banach elvon un xevo.



